

编者按

盛夏时节,越来越多的人选择奔赴热爱,寻找“诗和远方”。

对于旅行者来说,旅行可以脱离日常生活的繁杂和压力,短暂地投入到新的生活节奏里,享受放松与自由。

对于城市来说,旅游业能够拉动消费经济,为城市带来无限生机与活力。

在外地游客眼里,烟台有何魅力和不足?去外地的烟台人,又有着怎样的不同体验?即日起,本报推出《游看烟台》系列报道,结合烟台特色和外地经验,为旅游市场注入新活力。

在烟台, 感受舌尖上的鲜美



比手还大的鲅鱼水饺、有点可怕但很鲜的海胆、百吃不厌的海鲜疙瘩汤、清新爽口的菜心拌蜇皮……回忆起四天三晚的旅程,来自郑州的游客李志豪最难忘的还是烟台的海鲜,“很惊艳,孩子和大人都满意而归”。

7月16日至19日,李志豪与妻子带着自家和亲戚家的4个孩子自驾游抵达烟台,在高新区一家民宿入住。

“为什么到烟台旅游?一方面这里是美丽的海滨城市,孩子们都没看过大海,另一个重要原因是这里有朋友。”李志豪告诉记者,入住民宿之后,便开车沿着滨海路来到了芝罘区,在阜民街的荣祥海鲜品尝到了烟台的第一顿美食。

老友多年未见,有太多感慨,一边品尝美食,一边聊着过往,或许这也是旅行的意义吧。

“鲅鱼水饺确实惊艳到我们了。”李志豪笑着跟记者描述,点菜的时候,自己还纳闷水饺咋能按个点?鲅鱼水饺上桌,一家人的表情出奇地一致:个个睁大了眼,不敢相信这是饺子。

“很鲜美,我自己吃了一整个,没想到孩子们也全吃光了。”他说,这么大的水饺,10元一个的价格也能够接受。

烤大虾孩子们也非常喜欢,“感觉有点贵,鲜美中带着劲道很好吃。相比之下,我更喜欢价格亲民的炸虾仁,十分鲜嫩。”

在朋友的带领下,来烟台的第二个晚上,李志豪和家里人来到了芝罘湾广场上的小红鲸。“觉得烟台的海鲜店各有招牌,这家的海鲜疙瘩汤让我们念念不忘。”李志豪说,还有白菜心拌海蜇皮十分爽口,以至于后来到每个店都要点上一份。

旅行就要有新的尝试。在小红鲸

点菜的时候,朋友坚持要点几个海胆给孩子们尝尝,但是看着满身带刺的黑家伙,他着实有点害怕,“没想到吃起来很鲜美”。

“好吃的太多了,比如虾酱片片,吃不够,想打包带走,还有本地产的苹果醋,孩子们喝一口就爱上了……”他说。

在烟台的旅程中,李志豪也去了路边的餐馆,慕名点了一份海肠捞饭,“好吃,但是觉得性价比不高。”记者也跟他解释,海肠的价格本来就有点贵,因此做成的海肠捞饭价格偏高。

烟台之行,留下了十分美好的回忆,也略有遗憾。由于目前还是封海期,螃蟹、爬虾等海鲜没有吃上。“一个小小的建议,上菜的时候希望服务员能简单介绍一下菜品,我们外地的游客,有很多海鲜都没有见过,很好奇。”他说。

吃得鲜美,玩得也浪漫。李志豪告诉记者,在烟台主要围绕大海、养马岛、月亮湾,一路行驶,一路欣赏,到处都是好风景,在离入住酒店不远处的粉色沙滩上,孩子们玩得很开心,大家捡拾了很多扇贝壳,挖到了很多小螃蟹……“我们一致认为,烟台之旅是一次难忘的美好旅行。”李志豪说。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道



让美食成为城市招牌

YMG全媒体记者 杨春娜

民以食为天。“食住行游购娱”,在旅行的六大要素中,“食”当仁不让排在第一位,这足以说明美食与美景密不可分。

不同的地理环境、文化特色造就了不一样的风味美食,不同城市都有自己的美食特色,这种特色也

是城市的标签之一。很多人选择旅行目的地的标准之一就是美食,因此美食不仅是旅游的重要组成部分,还是旅游的重要推动力之一。

烟台有着丰富的旅游资源,也有着海鲜、水果、葡萄酒等美食。如何做好美食与美景相结合的大文章,对于增强城市吸引力来说,

十分重要。近年来,我市旅游业发展迅速,旅游大框架已经拉开。比如这个夏天,海岸线上人头攒动,养马岛、蓬莱阁、长岛等景区人来人往热闹非凡。但是从细节来看,还需要进一步完善,在餐饮与景点有机结合、提升餐饮服务水平、延长服务时间等方面下功夫,带给游客更好的体验。

总之,我们要结合本地特色,积极借鉴成功经验,利用美食打造城市的独特魅力,吸引更多游客来到烟台,通过提升餐饮业服务水平,让游客在美好的体验中领略到烟台的文化和热情,让美食成为城市的招牌。



西安自由行, “吃美了,逛嗨了”

“吃美了,逛嗨了,流连忘返!”提起这个夏天的西安之旅,张颖不住感叹道。7月11日至18日,家住芝罘区的张颖带着上初中的儿子到西安旅行,西安的美食让俩人至今都很怀念。

乘坐高铁到达西安北站后,张颖在站内换乘地铁2号线到永宁门内城墙边上的酒店。“出了地铁口,映入眼中的就是永宁门辉煌的灯光,很壮观,一种历史的厚重感扑面而来。接着就是各种香味,太诱人了。”张颖笑着说,之所以选择去西安旅行,是因为这里是十三朝古都,有太多历史古迹,也有很多著名高校。另外一个重要原因,就是这里的美食太多了。

果然,走进西安,就像是走进了一个美食的天堂,羊肉泡馍、腊汁肉夹馍、凉皮、臊子面等等。“很神奇,住了好几个酒店,感觉所有的地方楼下都有一条美食街,可大可小,但是小吃种类齐全,且味道都很赞。”张颖说。

西安城内的景点大都跟小吃街无缝衔接,爬城墙、逛钟楼、鼓楼、粉巷、碑林,还有大雁塔、小雁塔等,出了景点,美食就在眼前,十分方便,而且价格十分亲民。

在兵马俑、华山这样的著名景点,吃饭也不用愁。“我发现好多景区有肯德基、麦当劳,颠覆了我对景区餐饮的印象。”张颖感叹着说,之前也去过西安几次,但这次真是令人感受到了旅游发展速度之快。

张颖建议去西安自由行的市民,订的酒店不要含早餐,可以在外边找小吃。在西安的最后两天,张颖在本地报名了华山一日游,导游很热心地总结了西安藏在巷子里的

